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VALOR 3,5 PONTOS

Não serão aceitas respostas sem as devidas justificativas!!!
1) Uma peça mecânica de ferro tem a forma de um prisma reto de altura 3 cm e sua base é um hexágono regular de 10 cm de lado. No centro da peça, existe um furo cilíndrico de 4 cm de diâmetro. Qual é a quantidade de ferro, em cm3, utilizada na confecção da peça?                   

(Valor: 1,0 ponto)
[image: image11.png]


Solução. O volume procurado será o volume preenchido:

Volume do prisma: 
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Volume do cilindro: 
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Logo o volume da peça é calculado como: Vp – Vc
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2) Para fazer uma caixa sem tampa com um único pedaço de papelão, utilizou-se um retângulo de 10 cm de largura por 20 cm de comprimento. De cada um dos quatro cantos desse retângulo foram retirados quadrados de área idêntica e, depois, foram dobradas para cima as abas resultantes.

Sabendo-se que foram utilizados 164cm2 de material para confeccionar tal caixa, determine a medida do lado de cada quadrado que foi cortado do pedaço de papelão.         (Valor: 0,5 ponto)
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3) A altura de uma pirâmide quadrangular regular é o triplo do lado da base. Se o volume dessa pirâmide é 27cm3, qual é a sua área total?                                                            (Valor: 1,0 ponto)
Solução. A pirâmide regular quadrangular possui a base quadrada. Se o lado (aresta) da base vale “x”, pelas informações h = 3x.  Utilizando a fórmula de volume e os dados, temos:


[image: image4.wmf]cm

x

x

V

x

x

x

x

h

A

V

b

3

27

27

27

3

3

3

)

3

.(

)

(

3

3

3

3

3

2

=

=

Þ

=

Þ

=

=

=

=

=

. A área total é a soma da área da base com a área lateral. Sendo “g” o apótema da pirâmide e “m” o da base (metade da aresta), temos:
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4) Os pontos A, B, C, D, E, F, G, H dividem, respectivamente, cada uma das arestas da base de um cubo, de medida 3a, em três partes iguais, conforme as figuras a seguir. O ponto V está sobre uma aresta do cubo e a uma distância da base igual a 2/3 da aresta.                             (Valor: 1,0 ponto)
Qual é a razão entre o volume do cubo e o volume da pirâmide de vértice V e base ADFH?


Calculando as áreas dos triângulos pelo semiproduto dos catetos, temos:
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iv) A área da base da pirâmide será:


[image: image7.wmf]2

9

2

9

18

2

9

9

2

9

)

3

(

2

9

2

2

2

2

2

2

2

2

1234

a

a

a

a

a

a

a

a

A

A

A

quadrado

base

=

-

=

-

=

-

=

=

-

=


v) O volume da pirâmide será: 
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Resposta: A razão entre os volumes do cubo e da pirâmide será 
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Solução. A área total da caixa construída é dada pela


expressão: 


At = 2.x.(20- 2x) + 2.x.(10 – 2x) + (20 – 2x)(10 – 2x)


At = 40x – 4x2 + 20x – 4x2 + 200 – 40x – 20x + 4x2


At =  – 4x2 + 200 = 164


4x2 = 200 – 164 = 36


x2 = 9


x = 3 (não é considerada medida negativa)








� EMBED PBrush  ���





  NOTA:





 _______ __                      





�EMBED PBrush����
COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III


PRIMIERA ETAPA LETIVA / 2008


PROVA DE  MATEMÁTICA  II (SEGUNDA CHAMADA


3a SÉRIE                                           DATA:___ / ___ / ___                                                        


COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR


PROFESSOR(A): _________________________________________


�
�
NOME:_____________________________________________________No:_______TURMA: _______




















Solução. 





i) Volume do cubo: (3a)3.





ii) Volume da pirâmide: Ab.h





iii) A área da base será o valor da diferença entre a área do quadrado de lado l = 3a  e a soma das áreas dos triângulos (A1, A2, A3, A4).
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